Gleichungen l6sen 11 m 114

mathbuch 3+ { LU11 { Arbeitsheft+ | Teste dich selbst (Losungen)

A21+2x=1b

2x =-6

X =-

D 6x-28 =32

6x = 32+28

6x = 60

x =10

Bx+19=56

x=b6-19

x=-14

E -x:3=41

-x=3-41

-x =123

x =-123

D 2,7x-3,2 = 4,9 +3,6x

-3,2=4,9+0,9x

-8,1=0,9x

x=-8,1:09

Xx=-9
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Gleichungen l6sen 11 mzm

mathbuch 3+ { LU11 { Arbeitsheft+ | Teste dich selbst (Losungen)

Lose die Gleichungen.

A 42x+39 = 12(7 +x) B 64 - 3x = 40x + 9(11 - 4x)
42x+39 = 84 +12x 64 — 3x = 40x + 99 - 36x
30x+39 = 84 64 - 3x = 4x+99
30x =45 64 = 7x+99
x=15 -35 = 7x
Xx=-b
C 1-4(2,5-10x) = 3(20 - x) + 5(7x - 15) D 11(7 -x) - 2 = 99 - 6(4 - 5x)
1-10+40x = 60 - 3x+3bx - 75 77 —11x - 2 = 99 - 24 + 30x
40x -9 = 32x - 15 75 - 11x = 75 + 30x
8x-9=-1b6 -11x = 30x
8x =-6 0 = 41x
x=-0,75 x=0

WWW. math bUCh . nfO Als Kopiervorlage freigegeben © Schulverlag plus AG/Klett und Balmer Verlag AG, 2015



Gleichungen losen

Lose danach die Gleichungen, soweit moglich.

3x = 2x
443x = 4+2x ] [] x=0
Ax+3 = dx +2 [ ] [ ] 3=2
Ax +12 =12 + 4x
4(x+3) = 2(6 + 2x) [] ] 4x = 4x
3-6x=5-bx-x
3 -6x =5 - 6x
3(1-2x) = 5(1 - x) - x [] [] §=6
4-Ax+x2=2-4x+x2-1
(2 - %)%= 2(1 - 2x) + X2~ 1 L] L] 4=-1
6x -2 =6x-3+1
Bx—-2=3(2x—1)+1 [ ] [] Bx -2 = 6x -2

B x(a-3)=12
Wie gross muss in dieser Gleichung a sein, damit die Gleichung die Losung x = 0,5 hat?

0,5(a—3) =12
a-3=24
a=27

C x(a+b)=7

Wie gross muss in dieser Gleichung a sein, damit die Gleichung unldsbar ist?

unlosbar fira+5 =0

a=-5

D 3x(a-1) =x
Wie gross muss in dieser Gleichung a sein, damit die Gleichung allgemeingultig ist?

allgemeingiiltig fira- 1=+

w

a=

w4
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Gleichungen I6sen 1 mm

mathbuch 3+ { LU11 { Arbeitsheft+ | Teste dich selbst (Losungen)

Ax23=x35 B%_%ﬂl
x£3 _ ng Zfi_x_% =4
3(x-3) = 2(x+b) %:4
3x-9=2x+10 5 =8x
x=19 X=g
Losed|efo|gendenG|e|ChungenundUng|e|chungen ..............................................................................................
A105-2x"=7 BV47-x=6
2x* = 98 47 — x = 36
x> = 49 x =11
x =7 oder -7
C—4s§s6 Dx*+1<5
-12<x<18 X< 2

(auch -2 < x < 2 ist eine LOosung)
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